
 
Gruppo Assembleare  Il Popolo della Libertà 
               Il Consigliere  
 
Prot.  36 /UP2013                                                Bologna, 04 aprile 2013 
 
 

Al Presidente 
dell’Assemblea Legislativa 
Palma Costi  
Sede 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA  

 
 
Il sottoscritto  Consigliere, 
 
Premesso  
 
che l’Asp del Rubicone applica un criterio diverso, rispetto alla Delibera di Giunta n. 
2110 del 21/12/2009 che fissa i criteri riferiti al sistema omogeneo di tariffa per i 
servizi Sociosanitari per anziani valevoli per l’accreditamento transitorio; 
 
che i familiari degli anziani ospiti della “Casa protetta di San Mauro Pascoli, ai fini 
della deducibilità di quanto versato a titolo di retta a carico dell’utente, hanno 
formalmente chiesto l’applicazione fedele della Delibera di Giunta n. 2110 del 
21/12/2009 in particolare a quanto sancito al capitolo 9 paragrafo (a) che prevede: 
“le spese per l’assistenza specifica, in base alla normativa vigente, vanno determinati 
conteggiando, al netto di eventuali contribuzioni e/o compartecipazioni del Comune, il 
50% della retta a carico dell’utente….”; 
 
Che invece, ai fini fiscali utilizzabile esclusivamente dai soggetti nelle condizioni 
indicate nella normativa vigente (comma 1 lett. B) art. 10 D.P.R. 917/86 e successive 
integrazioni e modificazioni ed istruzioni ministeriali per la compilazione dei modelli 
730 ed Unico, l’Asp del Rubicone nelle proprie comunicazioni formali dichiara 
deducibili solo  il 25%  circa delle rette a carico dell’utente con notevole 
danno economico dei familiari in sede di dichiarazione dei redditi; 
 
che addirittura negli anni precedenti sempre l’Asp del Rubicone ha certificato 
come deducibili cifre pari a solo il 15% sempre in conseguenza della mancata 
applicazione della Delibera di Giunta n. 2110 del 21/12/2009; 
 
che in data 28/01/2012 nonché in data  23/02/2013 si sono  svolte  due riunioni  dei 
familiari degli ospiti,  i quali hanno risollevato la problematica di cui sopra,  ricevendo 
risposta dal Responsabile Amministrativo della casa protetta che avrebbe dichiarato 
che la casa protetta applica quanto previsto dalla Delibera di Giunta n. 447 del 
12/04/99 e quanto previsto dalla normativa nazionale in merito alla deducibilità 
delle spese mediche e di assistenza specifica, anziché quanto previsto dalla Delibera 
di Giunta  più recente la n. 2110/2009 come viene già effettuato da altre strutture 
del territorio; 
 
 
 
 



 
INTERROGA   

La Giunta per sapere: 
 
 Se non si ritenga alla luce di quanto suesposto, intervenire in modo chiaro ed 

omogeneo, disponendo nei confronti delle aziende pubbliche di Servizi alla Persona 
univoco comportamento al fine di non determinare situazioni di carattere 
economico finanziario fiscale a danno dei parenti degli ospiti, come oggi invece 
pare avvenga presso l’A.S.P del Rubicone; 

 
 
 Quale debba essere, senza alcune possibilità interpretativa diversa, la delibera di 

giunta da applicare ai fine di evitare disparità di trattamento nello stesso territorio 
regionale in merito alla individuazione della percentuale di retta da certificare come 
deducibile ai fini della dichiarazione dei redditi dei parenti che versano la retta degli 
anziani; 
 

 Quali urgenti iniziative si intendono assumere al fine di uniformare comportamenti 
e applicazioni normative in modo omogeneo su tutto il territorio Regionale; 

 
Luca Bartolini 
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